
 

Åèíéêü Ìå�óüâéï �ïëõ�å÷íåßïÓ÷ïëÞ Çëåê�ñïëüãùí Ìç÷áíéêþí êáé Ìç÷áíéêþí Õðïëïãéó�þíÄéáêñé�Ýò ÌÝèïäïé ãéá �çí Åðéó�Þìç �ùí Õðïëïãéó�þíÄéäÜóêïí�åò: Êáè. Ö. ÁöñÜ�ç, Ëåê�. Ä. Öù�Üêçò6ç ÓåéñÜ �ñï�åéíüìåíùí ÁóêÞóåùí¢óêçóç 1 (ÊáíïíéêÝò ÅêöñÜóåéò). Íá ãñÜøå�å êáíïíéêÝò åêöñÜóåéò ãéá �éò ãëþóóåò:1. L1 = fw 2 f0; 1g� : ç w äåí ðåñéÝ÷åé �ç óõìâïëïóåéñÜ 1111 g2. L2 = fw 2 f0; 1g� : ç w ðåñéÝ÷åé ìßá (áêñéâþò) åìöÜíéóç �çò óõìâïëïóåéñÜò 1111 g3. L3 = fw 2 f0; 1g� : ç w äåí ðåñéÝ÷åé �ç óõìâïëïóåéñÜ 101 g¢óêçóç 2 (�åðåñáóìÝíá Áõ�üìá�á). (á) Íá êá�áóêåõÜóå�å ðåðåñáóìÝíá áõ�üìá�á (ü÷é êá�' áíÜãêçí�å�åñìéíéó�éêÜ) ãéá �éò ðáñáêÜ�ù ãëþóóåò:1. L1 = fw 2 f0; 1g� : ç w ðåñéÝ÷åé �ïõëÜ÷éó�ïí äýï åìöáíßóåéò �çò óõìâïëïóåéñÜò 1111 g2. L2 = fw 2 f0; 1g� : ç w Ý÷åé Üñ�éï áñéèìü 0 êáé äåí ðåñéÝ÷åé �ç óõìâïëïóåéñÜ 111 g(â) Íá ìå�á�ñÝøå�å �á ìç í�å�åñìéíéó�éêÜ áõ�üìá�á �ùí Ó÷çìÜ�ùí 1.á êáé 1.â óå í�å�åñìéíéó�éêÜ.(ã) Íá ãñÜøå�å êáíïíéêÝò åêöñÜóåéò ãéá �éò ãëþóóåò ðïõ áíáãíùñßæïí�áé áðü �á ðåðåñáóìÝíá áõ�ü-ìá�á �ïõ Ó÷Þìá�ïò 1.
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0Ó÷Þìá 1. �åðåñáóìÝíá áõ�üìá�á ãéá �ï ÈÝìá 2.¢óêçóç 3 (ÊáíïíéêÝò êáé Ìç ÊáíïíéêÝò �ëþóóåò). Åßíáé êáíïíéêÝò ïé ðáñáêÜ�ù ãëþóóåò; Áí ìéáãëþóóá äåí åßíáé êáíïíéêÞ, íá �ï áðïäåßîå�å ÷ñçóéìïðïéþí�áò åß�å �ï ËÞììá ¢í�ëçóçò åß�å êÜðïéáéäéü�ç�á êëåéó�ü�ç�áò. Áí ìéá ãëþóóá åßíáé êáíïíéêÞ, íá �ï áé�éïëïãÞóå�å êá�Üëëçëá.1. L1 = fw 2 f0; 1g� : �ï ðëÞèïò �ùí 0 ó�çí w åßíáé äéðëÜóéï áðü �ï ðëÞèïò �ùí 1 g2. L2 = fww : w 2 f0; 1g�; jwj � 10100 g3. L3 = fw 2 f0; 1g� : ç w äåí åßíáé ðáëéíäñïìéêÞ g4. L4 = f0n1m : n 6= m g5. Ç ãëþóóá ðïõ ðáñÜãå�áé áðü �çí ãñáììá�éêÞ G = (V;�;R; S), üðïõ V = fS;A;B; 0; 1g, � =f0; 1g, êáé �ï óýíïëï êáíüíùí åßíáé R = fS ! AA jB;A! 0A jA0 j 1; B ! 0B00 j 1g.¢óêçóç 4 (�ñáììá�éêÝò). Íá äéá�õðþóå�å ãñáììá�éêÝò ÷ùñßò óõìöñáæüìåíá ðïõ ðáñÜãïõí �éò ðá-ñáêÜ�ù ãëþóóåò. Áí ìéá ãëþóóá åßíáé êáíïíéêÞ, ç áí�ßó�ïé÷ç ãñáììá�éêÞ ðñÝðåé íá åßíáé êáíïíéêÞ.1. L1 = fambn
p : p �m+ n;m; n � 0 g2. L2 = fw 2 f0; 1g� : ç w Ý÷åé ðåñé��ü ìÞêïò êáé �ï ìåóáßï �çò óýìâïëï åßíáé 0 g



3. L3 = fw 2 f0; 1g� : �ï ðëÞèïò �ùí 1 ó�çí w åßíáé äéáöïñå�éêü áðü �ï ðëÞèïò �ùí 0 g4. L4 = fw 2 f0; 1g� : ç w äåí ðåñéÝ÷åé �ñßá óõíå÷üìåíá 1 g¢óêçóç 5. �ïéåò áðü �éò ðáñáêÜ�ù ãëþóóåò åßíáé ÷ùñßò óõìöñáæüìåíá; Áí ìéá ãëþóóá äåí åßíáé÷ùñßò óõìöñáæüìåíá, íá �ï áðïäåßîå�å ÷ñçóéìïðïéþí�áò åß�å �ï ËÞììá ¢í�ëçóçò åß�å êÜðïéá éäéü�ç�áêëåéó�ü�ç�áò. Áí ìéá ãëþóóá åßíáé ÷ùñßò óõìöñáæüìåíá, íá �ï áé�éïëïãÞóå�å êá�Üëëçëá.1. L1 = f0n1m : n 6= m g2. L2 = f0n1n0n1n : n � 0 g3. L3 = fauabwb
v
 : u;w; v 2 fa; b; 
g�; juj = jwj = jvjg4. L4 = fw 2 f0; 1g� : ç w åßíáé ðáëéíäñïìéêÞ êáé ðåñéÝ÷åé �ï ßäéï ðëÞèïò áðü 0 êáé 1 g


